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Aanwezig: zie lijst in bijlage


Verslag vorige bijeenkomst
Geen opmerkingen op het verslag.


Voortgang planvorming
De huidige bijeenkomst is de derde stap in het planproces. De bedoeling van deze avond  is om aan de hand van een vijftal modellen die verschillen in ruimtelijke opzet, functies en de locatie van het schoolplein te komen tot een discussie over hetgeen belangrijke aspecten zijn van het centrumplan. Deze modellen zijn een verfijning van de modellen zoals die de vorige keer zijn besproken. De gepresenteerde modellen zijn louter en alleen bedoeld om de discussie te prikkelen en de meningen over detailhandel, woningbouw, ruimtelijke opzet en locatie schoolplein boven water te krijgen. 


Er worden een drietal modellen gepresenteerd, waarbij op elk model een aantal varianten mogelijk zijn. De modellen zijn bijgevoegd als bijlage. 

Particuliere parkeerplaatsen
Bronsvast projectontwikkeling heeft de wens om een aantal particuliere parkeerplaatsen aan te bieden bij de verkoop van de appartementen boven de bieb. Deze parkeerplaatsen komen in de openbare ruimte, maar zijn exclusief voor de koper. Het gaat niet ten koste van openbare parkeerplaatsen. 
De aanwezigen hebben (nog) geen uitgesproken mening over de wenselijkheid van deze plaatsen. De discussie hierover wordt ook niet uitvoerig gevoerd omdat de discussie over het al dan niet verplaatsen van het schoolplein  meer prioriteit heeft. 

Herinrichting Schoolstraat en plein
Dhr Wolters heeft een schets gemaakt voor om het plein en de schoolstraat met meer draagvlak in te richten, als onderdeel van het centrumplan. De kern van de schets is het verleggen van de rijbaan ter plekke van de kroeg, zodat er een groter terras ontstaat, en tegelijkertijd een verkeersremmende werking ontstaat. Daarbij het voorstel om het plein te voorzien van minder P-plaatsen zodat er meer ruimte ontstaat voor spel en sociale activiteiten. 

Verplaatsen schoolplein
Aanwezigen zien de beslissing om het schoolplein wel of niet te verplaatsen als eerste belangrijke onderwerp. De beslissing om te verplaatsen bepaalt de ruimtelijke mogelijkheden voor de ontwikkeling van de rest van het gebied ten noorden van het Meesterspad. Alle aanwezigen benadrukken nogmaals de wenselijkheid tot verplaatsen naar de locatie Kadokido. De gemeente geeft aan dat hier ruim € 200.000 voor nodig is, en dat dit geld nu nergens in de begroting is opgenomen. 
Er wordt afgesproken dat de gemeente eerst bij B&W gaat polsen wat hun mening is over het verplaatsen en de dekking van de middelen die daarvoor nodig zijn. . Dat zal gebeuren na de vakantie, eind augustus. De betrokken Bathmense organisaties zullen de wenselijkheid van verplaatsen onderbouwen in een brief aan de gemeente. 










